

习近平同巴林国王哈马德会谈

新华社北京5月31日电(记者 孙奕、王宾)5月31日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式的巴林国王哈马德举行会谈。两国元首宣布,建立中巴全面战略伙伴关系。

习近平指出,巴林是中国在海湾地区的好朋友、好伙伴。两国虽然国情不同,但始终以诚相待、友好相处。近年来,在两国共同引领下,中巴关系平稳健康发展。今年是中巴建交35周年,双方一致同意将中巴关系提升为全面战略伙伴关系,这是中巴关系史上新的里程碑。中方愿同巴方一道,发展好中巴全面战略伙伴关系,更好造福两国人民。

习近平强调,中方坚定支持巴方维护国家主权、安全、稳定,支持巴方走独立自主发展道路,支持巴方“2030经济发展愿景”和多元化发展战略,愿同巴方加强能源、投资、交

通、新能源、数字经济等领域合作,推动高质量共建“一带一路”取得更多成果。双方要密切人文交流和人员往来,持续巩固中巴友好民意基础。中方主张不同制度、不同文明国家相互尊重、和平共处,支持中东地区国家增进团结协作,实现和平和解,促进发展振兴,愿同包括巴林在内的地区国家一道,推动中国同海合会国家关系取得更大发展,办好第二届中阿峰会,加快推进中阿命运共同体建设。加强在联合国等多边平台沟通协调,践行真正的多边主义,维护广大发展中国家共同利益。

哈马德表示,中国是伟大的国家,为巴林国家建设提供了大量支持,巴方深表感谢。巴方希望以建立全面战略伙伴关系为契机,对接两国发展战略,密切各领域务实合作,助力巴林实现多元化发展。巴方高度赞赏并完全赞同中方秉持的高尚价值理念和理性智慧的政策主张。(下转第4版)

习近平同突尼斯总统赛义德会谈

新华社北京5月31日电(记者 郑明达、王宾)5月31日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式的突尼斯总统赛义德举行会谈。两国元首宣布,建立中突战略伙伴关系。

习近平指出,中国和突尼斯是好朋友、好兄弟。建交60年来,无论国际风云如何变幻,中突双方始终相互尊重、平等相待,彼此支持,谱写了发展中国家风雨同舟、守望相助的生动篇章。巩固好、发展好中突关系,符合两国人民的根本利益和共同期待。中方愿同突方一道,赓续传统友谊,深化各领域交流合作,推动中突关系迈上新台阶。今天我们宣布建立中突战略伙伴关系,必将开辟两国关系更加美好的未来。

习近平强调,中方支持突尼斯走符合自身国情的发展道路,支持突方独立自主推进改革进程,将命运牢牢掌握在自己手中。中方愿同突方加强发展战略对接,深化基础设施建设、新能源等领域合作,培育医疗卫生、绿色发展、水资源、农业等领域合作新动能,推动两国高质量共建“一带一路”取得更多成果,欢迎更多突尼斯优质特色产品进入中国市场。中方愿继续向突尼斯派遣高水平医疗队,同突方深化教育、旅游等领域合作,密切人文交流。双方要同“全球南方”国家一道,加强团结协作,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,实现共同发展。中方愿同突方一道努力,建好中阿合作论坛、中非合作论坛,为中阿关系发展注入新动力,携手构建高水平中非命运共同体。(下转第4版)

习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生

坚持德智体美劳全面发展

争做爱党爱国自立自强奋发向上的新时代好少年

祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信,对他们予以亲切勉励,并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说,看到来信,我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好,同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长,我很欣慰。

习近平强调,少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好,把我国全面建成社会主义现代化强国,需要你们这一代人接力奋斗。希望你们树立远大志向,珍惜美好时光,坚持

德智体美劳全面发展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

之江小学前身是四川省南充市嘉陵区的一所山区小学,山高路陡,校舍老旧。2004年,学校在浙江省对口帮扶下实施迁建,时任浙江省委书记习近平同年5月为学校培土奠基。2005年9月学校正式投入使用,办学条件显著改善,现有在校小学生287名。近日,之江小学五年级一班全体同学给习总书记写信,汇报学习生活情况,表达感恩之情和争做新时代好少年的决心。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点

(见第四版)

市委理论学习中心组举行党纪学习教育专题学习会

努力使党纪学习教育内化于心外化于行 为建设国家区域中心城市提供坚强保障

韦韬主持并讲话 魏民操学诚出席

本报讯(记者 殷雪鸢、胡引平)5月31日,市委理论学习中心组举行党纪学习教育专题学习会,深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,聚焦进一步严明党的政治纪律、组织纪律,原原本本、逐章逐条学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,增强纪律意识、提高党性修养,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。市人大常委会主任魏民、市政协主席魏学诚出席。

会上,部分市领导结合各自分管领域工作作了交流发言。大家一致认为,习近平总书记从推进党的自我革命、全面从严治党的高度,紧紧围绕全面加强党的纪律建设,发表一系列重要讲话、作出一系列重要论述,系统阐释加强党的纪律教育的重大意义、内容对象、方法途径、目标任务,为新征程持续推进纪律教育常态化、突出严的基调深化党的纪律建设提供了科学指引和根本遵循。大家一致表示,要坚持把“两个维护”作为党的最高政治原则和根本政治规矩,增强政治自觉,压实政治责任,努力使党纪学习教育内化于心、外化于行,为加快建设国家区域中心城市、奋力谱写中国式现代化太原篇章提供坚强纪律保障。

会议指出,全市各级党组织和广大党员干部要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,认真贯彻落实党中央及

省委、市委决策部署,加强统筹谋划,精心组织实施,坚持党性党风党纪一起抓,不断用党规党纪校正思想和行动,深刻剖析、灵活运用典型案例,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。要以严明政治纪律带动各项纪律全面从严,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,说老实话、办老实事、做老实人,不折不扣落实党中央决策部署,全力以赴落实省委、市委工作要求,确保有令必行、有禁必止。要严明党的组织纪律切实增强组织纪律性,强化组织意识、增强组织观念,严格落实组织制度,坚决做到“四个服从”,时刻将纪律和规矩挺在前面,自觉接受监督,做到思想上认同组织、政治上依靠组织、工作上服从组织、感情上信赖组织。

会议强调,各级党委(党组)要提高政治站位、扛起政治责任,将党纪学习教育的各项要求和任务贯通起来理解、结合起来把握、联系起来推进,坚决做到要求上要实、形式上要实、效果上要实,持续深化整治形式主义为基层减负,切实把学习成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,以勤勉敬业和担当作为奋力推动各项事业向前发展。

市委理论学习中心组组成,市委党纪学习教育工作专班负责同志参加会议。

韦韬在市审计局调研座谈时强调

聚焦主责主业 依法高效监督 以高水平审计服务全市高质量发展

本报讯(记者 殷雪鸢、胡引平)5月31日,省委常委、市委书记韦韬在市审计局调研座谈时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示,全面落实党中央及省委、市委各项决策部署,准确把握新时代审计工作的历史使命,聚焦主责主业,依法高效监督,以高水平审计服务全市高质量发展。市委常委、秘书长裴耀军参加。

韦韬来到市审计局电子数据审计科,实地察看大数据审计平台,听取平台建设情况和应用案例介绍,与科室工作人员亲切交谈,详细了解大数据审计技术在提升审计效率方面发挥的作用和取得的成效,勉励他们认真做好数据比对分析,发挥好大数据在查找疑点、精准定位、综合研判等方面的优势,为全市审计工作高质量发展贡献智慧和力量。

随后,韦韬主持召开座谈会,听取全市审计工作情况汇报,对市审计局围绕中心、服务大局,在保障政策落实、促进民生改善、维护经济安全、规范权力运行等方面发挥的重要作用表示肯定。他强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。要着力打造政治过硬的审计机关,切实增强做好新时代审计工作的责任感使命感,持续巩固和深化审

计管理体制成果,充分发挥市委审计委员会办公室牵头抓总、统筹协调作用,确保党中央及省委的工作重点部署到哪里、市委中心工作推进到哪里,审计监督就跟到哪里。要着力打造服务过硬的审计机关,紧扣“六个聚焦”重点方向,锚定我市建设国家区域中心城市目标任务和“六地”发展定位,紧盯重大政策、重大项目、重大工程和群众反映强烈的突出问题,紧盯防范化解重要领域风险隐患,充分发挥审计监督“利器”作用,推动重点任务落地见效;要把督促整改作为日常监督的重要抓手,确保发现问题科学整改、依法整改、彻底整改。要着力打造质效过硬的审计机关,强化科技赋能、协作配合,进一步推进大数据技术应用,打通数据汇总渠道,把审计监督与纪检监察、政治巡察、组织人事等各类贯通起来,加快构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,不断提高审计工作效率和质量。要着力打造素质过硬的审计机关,在能力建设、作风建设、纪律建设等方面持续发力,加强审计人员专业训练和实践锻炼,弘扬动真碰硬斗争精神和求真务实工作作风,扎实开展党纪学习教育,健全完善廉政风险管控体系,为护航全市高质量发展、加快建设国家区域中心城市作出新的更大贡献。

韦韬张新伟与少年儿童共庆“六一”



省常委、市委书记韦韬在双西小学看望慰问少年儿童,参加“红领巾爱祖国 智慧娃齐飞翔”庆“六一”主题活动。 梁琛 摄

本报讯(记者 殷雪鸢、胡引平、丁洁、王春宇)“六一”国际儿童节到来之际,省委常委、市委书记韦韬,市委副书记、市长张新伟来到小学、幼儿园,与孩子们共度欢乐的节日,代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日的问候,向为全市少年儿童事业发展付出辛勤努力的广大教师、少儿工作者和社会各界表示崇高敬意和衷心感谢。市领导裴耀军、陈博、薛维柱分别参加。

双西小学里热闹非凡,操场上,孩子们正在老师的指导下开展“红领巾爱祖国 智慧娃齐飞翔”庆“六一”主题活动,精彩的文艺汇演引来了阵阵欢笑和掌声。韦韬与孩子们一

起欣赏鼓乐、舞蹈和研学汇报等节目,为大家的表演喝彩。随后,韦韬走进教学楼,听孩子们介绍各种科学小实验及科技“小发明”,观看同学们自编自演的皮影戏,对学校注重科学教育、激发创新潜能的做法表示肯定,鼓励孩子们牢记习近平总书记的殷切期望,当下勇当小科学家,未来争当大科学家。小花园里,书法和美术社团的同学们制作的大漆团扇古韵十足、青花瓷纸盘画素雅清新,弹跳泥作品描绘出祖国的壮美山河和太原的如画川容,韦韬为大家的作品点赞,希望孩子们树立理想,砥砺品格,增长本领,将来把祖国和家乡建设得越来越美、越来越好。(下转第2版)

“2024年青年博士太原行”活动圆满结束

怀揣温暖与感动 学子与太原后会有期

本报讯 5月31日,2000余名青年博士结束太原之行,踏上归程,与太原依依惜别,相约再见有时。

两天的行程,青年博士们参加了太原市精心安排的路演、调研和双选会,感受到太原的发展活力和尊才爱才留才的诚意。“从路演到调研再到双选会,每一个环节都安排得井然有序,每一位工作人员都热情友好,希望有机会可以到太原就业,我相信在这里会生活工作得很开心!”清华大学博士陈瑞峰说。

在太原这座有着2500余年建城史的历史文化名城,青年博士们通过文博行和城市体验,了解了太原深厚的历史和绵长的文脉。

“园林景观和谐有趣,亭台楼阁雕梁画栋,‘地上文物看山西’所言不虚。”俄罗斯托木斯克国立大学研究历史与考古学的向奕源在参观晋祠博物馆过程中,赞叹连连。

西北农林科技大学博士张仁慧说:“钟鼓楼的活力与繁华,古县城的厚重与深沉,两晚的城市体验,我看到了这

座城市的包容性与多样性。太原的发展一定会越来越好。”“2024年青年博士太原行”活动结束,却是青年博士们携手太原,共绘发展答卷、共创美好未来的开始。(下转第2版)

才聚业兴 锦绣满城

——“2024年青年博士太原行”活动反响热烈

(见第2版)

